



## 我的小秘密

大進國小／潘捷信

每個人的心裏或多或少都會隱藏了一兩個小秘密，等到時機對了，人、事、時、地、物也都對了，或許我們會願意分享出來，騰出來的心靈空間，又可以再去深埋其他的秘密。

我也有一個秘密，就是從小我常羨慕別人的家庭與父母親，在我有限的認知裡，父母親就應該要像電視劇裡演的一樣，慈愛又溫暖，父母既是孩子生命的導師，又是無所不談的知心朋友，但事實並非都如此，我的父母雖然受過教育，但經濟環境的壓力常迫使他們必須像工蟻一樣沒命的工作，才能撫育二個嗷嗷待哺的小毛頭，所以我很羨慕有媽媽送便當、有爸爸開車接送的小朋友。

記得每年暑假時，我總希望爸爸可以開車帶全家出去玩，甚至出國去旅遊，可是他們卻常因為要工作而作罷了，因此，我好羨慕「理想中」的父母親，可是現實生活中的總是如此不一樣。

有天放學回家，我獨自騎著腳踏車、穿越漫漫的幽暗樹林小徑，帶著疲憊回到我所熟悉的家，在路的另一頭，我卻看見了微亮的燈光，那是爸爸拿著手電筒在道路尾端守候的身影，「這條路很黑，所以我在這裡等你回家」，爸爸靦腆的說著。

終於，我發現我不再羨慕別人的父母親了！並且我很感謝我的父母親，因為他們很努力的給了我一個完整的家，雖然我身上所穿的，都不知道是哪來的泛黃二手制服，但我卻從來不用煩惱學費繳不出來的問題，爸媽的愛很樸實也很簡單，不完美但也讓我變得更加勇敢，爸媽不是百分百的夢幻組合，卻是給了我生命、一直默默守護著我，百分百努力的父母親。(五年級)

## 愛在哪裡

明廉國小／黃怡文

愛在晚餐裡，晚餐帶給我無限的關懷和和平，因為有豐富又好吃的菜色，而且會讓我的心裡很舒服，家人會煮地瓜葉、空心菜、A菜、高麗菜、白菜等，都是我最愛吃的。

愛在家裡，家裡帶給我們舒服的床、溫暖的棉被、整齊的房子，看起來舒適又舒服。家裡有爸媽的愛和關心，有妹妹的歡笑聲。

愛在教室裡，有慈祥的老師、友愛的同學，讓我可以快樂的學習，學到豐富的知識，得到許多的友誼，同學之間互相幫忙，互相合作，有一個學習的環境。

愛在我的心裡，因為可以把愛給家人或兄弟姐妹，讓他們快樂又舒服。(四年級)



## 害怕



明廉國小／廖勝文

我最害怕考試、足球、茄子和蟲。  
我最害怕考試了，每次要考試，我就一個頭兩個大！考不好，我又要被爸媽責備。

我也害怕球，我已經被它砸兩次了，就像炸彈飛過來，炸得我粉身碎骨，它的外表很可愛，但卻是致命的武器，千萬不要被它騙了。

紫色的炸藥非茄子莫屬了，一不小心點著它，就把我炸得體無完膚，可能會上西天，我還不想當神啊！

扭來扭去的蟲啊！尤其是蜘蛛，毒蜘蛛有八隻腳，又有兩大毒牙，還毛茸茸的呢！只要被咬一口就得送醫院。

害怕是我人生中痛苦的一件事。我要勇敢一點，不要再害怕。(五年級)



## 假日生活

中正國小／王祐平

今天早上起床，我陪媽媽去上理財的課程，因為家裡都沒有半個人可以陪我。

到了上課的地方，每個人都說我很帥，害我都很不好意思。雖然上課的內容我都不懂，但我主動當志工，幫忙送教材，我也玩得很快樂，做得很高興。

下午，大哥來接我回家，還帶我去吃麥當勞，我也陪他去買鞋子，在鞋店發生了一件很好笑的事，店員跟大哥說：「你的兒子好帥，跟你好像。」害大哥哭笑不得，嘴裡一直唸：「白目店員，我這麼年輕，怎麼會有這麼大的兒子。」我回家講給家人聽，每個人都快笑翻了。

不過我有點傷心，因為媽媽說你看，九歲了，看起來還那麼小，看來我得多吃一點了。(三年級)

## 難忘的畢業旅行

北昌國小／陳玉涵

仔細想一想明年我們就離開北昌國小了，學校為了讓我們留下美好的回憶，所以就舉辦了「畢業旅行」，想起前一天的晚上，我緊張到差一點就哭了出來，我好怕有東西沒帶，但是我一進到車站我的緊張彷彿都被帶走了，於是我就笑了出來。

一上火車，我們的導遊跳跳宣布了一些注意事項後，老師說可以轉椅子了，我的好朋友就馬上把椅子轉過來，我們一路上都在聽MP3、玩牌、吃零

食，其實火車上的風景並不比台北的差，有山、有海，而且和好朋友一起看的感覺特別不一樣。

到了蘇澳新站我們轉搭遊覽車一路上我都靠著我的好朋友睡覺，我們總共去了十二個地方，第一天是我覺得最好玩的一天我們到淡水老街，因為我們遇到了二個轉走的好同學。而第二天最好玩的地方是六福村，因為裡面有很多很多的遊樂器材，又可以自己在外面吃好吃的東西。而第三天最好玩的當

## 記憶中最美好的時光

鳳林國小／曾成偉

我記憶中最美好的時光，是每次看武俠小說的時候，沉迷在那樣刀光劍影的奇幻世界。

我看書時，常沒聽到上課鐘聲，或是在安親班看到忘了回家，因為我正在沉迷書中不可思議的世界呢！

書就像人生，人生就像一本書，所有的悲、歡、離、合常在一本書。

我在書上常常看到可怕刺激的場面，偏偏看到精彩的地方就上課了，我好驚訝時間怎麼過得這麼快？常常在書中世界沉迷的我，又被打斷，再度回到現實世界，而當我再度進入武俠小說的世界，看到許多壞人，如何被正義之士打得落花流水、滿地找牙。

我常常看書，因為我喜歡到書中找人生的故事，那就是我心中的美好時光。(六年級)

## 林田山之旅

中正國小／卓敏川

我喜歡林田山，也喜歡山裡的樹和小昆蟲。林田山的景色很美，嬌美的森林，成了林田山最美麗的界線。四周的小昆蟲，因為有美好的樹，紛紛向森林伸展它們的手臂，牠們也喜歡林田山。這裡的空氣很好，樹林伸展粗壯的小手臂，好像幾萬年就存在的。去年校外教學來到林田山，發現很多人來林田山健行。

快接近中午的時候，我看到許多小昆蟲出來了，我就去觀察小昆蟲和小動物，發現牠們很可愛，所以我更喜歡這座美麗的林田山。

下午的時候，太陽從西邊快下山

了，紅紅的夕陽，是一盞溫暖的燈光，我用空間的時間來陪這座美麗的小山丘，樹林裡，除了昆蟲和小動物的叫聲，還有許多人在附近唱著歌。快回學校前，再看看這座美麗的小山，發現很多人已經回家了，人也愈來愈少了，只剩下來校外教學的人還在。

我在林田山校外教學，放輕鬆，吃零食。昆蟲和小動物都跟我一樣喜歡這座山，我一點也不孤單。林田山永遠那麼漂亮，永遠那麼美麗，林田山不會老，因為有很多人喜歡這座山，所以林田山永遠不會老。(五年級)

然就是國立台灣天文科學教育館，因為裡面有4D的電影，椅子不但會動，而且又看到所有人都是一樣的動作，好好笑。

美好的畢業旅行結束了，真希望畢業旅行是五天四夜，這樣不但景點會比較多，每個景點停留的時間也就可以多一點，和好朋友相處的時間也可以久一點了。(六年級)



**編者的話**：兒童天地同時開放電子郵件徵稿及圖文，歡迎國小同學以電子檔踴躍投稿（照片圖檔須500k以上）。網址是keng-shen2@umail.hinet.net郵件主旨請註明「兒童天地」，稿件內容務必註明就讀學校、班級、姓名，已錄取但尚未見報的文章，可先在更生日報電子報上一睹為快喔（www.ksnews.com.tw）。